


 

 

 

 

 

 الوحدات المفاهيمية الوحدات ت المفاهيميةالمجــــالا

 أنماط التنفس عند الحيوان -1 تنوع الكائنات في أوساطها -1

 .العلاقة بين نمط التنفس و وسط عيش الحيوان -2

 التنقل عند الحيوان أنماط -3

 هتنقلنمط  و الحيوان وسط حياة العلاقة بين -4

 عند الحيوان أنماط التكاثر -1 تكاثر و إعمار الأوساطال -2

 .الاستراتجية المستعملة أثناء التكاثر -2

 نماط احتلال الأوساط من طرف حيوان و تأثير الإنسانأ -3

 

  )ن 6 )     :الأول لوضعيةاتصحيح 
 

 ن(3)............ :الجدول  ملأ (1
 

 نقـــلنمط الت نمط التنفس الحيوان

 السباحة غلصمي ردينسمك الس

 نالقفز + طيرا قصبي الجــــراد

 المشي رئوي فيلال

 

 : بوضع كل حيوان في  وسط عيش الحيوان الأخربين السمكة و الجرادة لو أحدثنا تغيير (2

 

 ن(2) ......................................ذلك ــ فسر ؟ أ ( ــ ماذا يحدث للحيوانين

خاصة بالوسط الذي يعيش فيه فإذا غيرنا الوسط لا يستطيع تنفسي  جهازبنية يموت كل من الحيوانين لأن لكل حيوان 

  .الحيوية  هائفوظع التحصل على الطاقة للقيام بالتنفس و بذلك لا يستطي

 

  ن(1) ........................ و نمط تنقل الحيوانات  لاقة بين سطح الاسنادالع اشرح  -ب( 

 الإسناد سطح أما واسع يكون المشي مع المتكيف للقدم داسنالا سطح فمثلاسطح الاسناد حسب يضا أنمط التنقل يختلف 

 .ضيق يكون الركض مع المتكيف للقدم

 

 )ن 6 )    :الثــاني الوضعيةتصحبح 

 

 ن(2) ............في البر و الماءتنقل الضفادع تنفس و دد نمط ح (1

 و نمط تنقله القفز  ذع رئويالضفتنفس نمط : في البر  -

 و نمط تنقله السباحة جلديذع الضفتنفس نمط :  في الماء -

 

  (ن2) ..ستنتج بنية أعضاء التنقل اثناء تنقل الضفدع في كل من اليابسة و الماءا (2

  Zالخلفية و التي تكون طويلة و على شكل حرف  الأطرافستعمل الضفدع للقفز في اليابسة ي -

 .مكنه من السباحةبين أصابع القدمين ت شيةالتي تحمل أغفية اأقدام مجدستعمل الضفدع ي في الماء للسباحة -
 

    ن(2....... )....الحيوانات حركة كيفية عمل العضلات أثناءفسر لأباك  (3

 .الأوتار بفضل العظام على ترتكز التي المرنة العضلات عمل بفضل الحركة تمت 

 .الحركة فتحدث العظام بسحب يسمح المتعاكسة للعضلات المتوافقو التمدد   التقلص

 

 وادي النيلمتوسطة           2017 - 2016        عنابةمديرية التربية لولاية          
                                                                    .سا 01 المدة:                                                                  

 في مادة علوم الطبيعة والحياة الثلاثي الثاني إختبارتصحيح 
 متوسط



 

 

     )ن7.5): الوضعية الإدماجيةتصحيح 

 
 4م 3م 2م 1م المؤشــــــرات المعايير السؤال

 

 1س

الإستراتيجية المستعملة من  ديحدتأن يستطيع التلميذ  الوجــــاهة.  –1م

 للتكاثر الأبيض اللقلقطرف 

0.25    

   0.25  اتسندال و  سياق )النص(ال إستغلال - إستعمال أدوات المادة. – 2م

 الأبيض اللقلقالإستراتيجية المستعملة من طرف  - الإنسجـــــــــام. – 3م

( في  4-5)هي وضع عدد قليل من البيض  للتكاثر

 مع الاعتناء بها لفترة قصيرة السنة 

  1  

 

 2س

 

 

على  قلقلالقدرة  فسير تأن يستطيع التلميذ  -1 الوجــــاهة.  –1م

 الطيران لمسافات بعيدة

0.25    

   0.25   .و النص و السنداتية قبلإستغلال  المكتسبات ال - إستعمال أدوات المادة. – 2م

ضل بف الطيران لمسافات بعيدة  قلقلاليستطيع  - الإنسجـــــــــام. – 3م

 ل مغزليجسمه الضخم و الذي يكون على شك

   cm 200إلى صل طولهات التيلين يو جناحيه الطو 

   

1 

 

 

 3س

لمدينة أسباب احتلال طائر اللقلق  ستنتج ين أ - الوجــــاهة.  –1م

 .خلال فصل الشتاء ه اختفاءو  الطارف خلال الربيع 

0.25    

   0.25  .النص إستغلال - إستعمال أدوات المادة. – 2م

لت  وفر مدين  ة الط  ارف خ  لال الربي  ع ل ط  ائر اللقل  ق حت  ي الإنسجـــــــــام. – 3م

الظ  روف الملائم  ة للع  يش و التك  اثر و ه  ي الغ  ذاء ف  ي 

  يختف  يو  البحي  رات و المس  تنقعات والح  رارة المعتدل  ة

الح رارة  ظروف حيث تنخفضلاختفاء هذه ال الشتاء في

 .الغذاءو يقل 

  2  

 

 4س

 

للمحافظة على نصيحتين أن يستطيع التلميذ إقتراح  الوجــــاهة.  –1م

 . اللقلق الأبيض

0.25    

   0.25  و السندات مكتسباته القبلية. إستغلال - إستعمال أدوات المادة. – 2م

الاعتناء بالبيئة التي يعيش فيها اللقلق كبحيرة  - الإنسجـــــــــام. – 3م

 .الطيور في الطارف

 ة على الغاباتالمحافظ -

  2  

 0.5    نظافة الورقة و تنظيم الإجابة. - الإتقان. – 4م 

 




